

EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru revigorarea economiei naționale, este necesar ca procesul de relansare economică și restructurare tehnologică să fie orientat spre dezvoltarea sectoarelor productive cu valoare adăugată mare.

Atingerea acestui obiectiv strategic al economiei naționale impune existența unor forme organizatorice specifice care pot asigura un mediu optim pentru transferul tehnologic al rezultatelor cercetărilor naționale în zona producției concrete exprimată în produse performante de înaltă calitate. Parcurile științifice și tehnologice ca entități economico-științifice, care integrează cercetarea universitară și cea de firmă, și-au demonstrat eficiența pe plan mondial, în țări dezvoltate (Germania, Anglia), precum și în țări în curs de dezvoltare (Brazilia, India, China).

Parcurile științifice și tehnologice se înființează în scopul valorificării pe piață a rezultatelor cercetărilor românești desfășurate în unitățile de cercetare – dezvoltare, în mediul universitar, ca și de către persoane fizice.

Prin înființarea Parcurilor științifice și tehnologice se urmărește: menținerea în țară a specialiștilor de înaltă calificare în domeniile cercetării și tehnologiilor avansate, stimularea potențialului inovativ și tehnico-științific al personalului academic, universitar, al cercetătorilor și studenților, integrarea studenților și a absolvenților instituțiilor de învățământ superior în mediul socio-economic, corelarea procesului de formare în instituțiile de învățământ superior cu cerințele economiei și progresului tehnologic, stimularea inițiativei instituțiilor de învățământ superior și a unităților de cercetare-dezvoltare pentru atragerea de noi surse de finanțare, atragerea de fonduri private în activitatea de cercetare, stimularea dezvoltării de agenți economici inovativi, ceea ce va conduce la crearea de noi locuri de muncă.

Reglementarea propusă oferă un cadru simplu și stimulativ pentru punerea în practică a unor idei inovative tehnice sau manageriale, apărute în mediul universitar și în cel de cercetare, a căror transpunere în practică va avea efecte economice pozitive, în completarea cadrului legislativ existent.

Au fost prevăzute măsuri privind stimularea inițiativei private și a atragerii în activitățile din Parcurile științifice și tehnologice a cadrelor universitare și a cercetătorilor.

Dispozițiile permissive acordate, facilitează crearea unui sistem național de Parcuri tehnologice și științifice cu impact direct asupra sistemului de învățământ și a celui de cercetare, precum și asupra procesului de înființare a unor noi întreprinderi mici și mijlocii, inovative și competitive.

De asemenea, s-a avut în vedere realizarea unui cadru care să stimuleze și atragerea altor fonduri de pe piața capitalului liber, în scopul investirii acestora în aplicarea rezultatelor cercetărilor.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind constituirea și funcționarea parcurilor științifice și tehnologice, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

